
幼儿园生气汤教案反思(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望
对大家能够有所帮助。

幼儿园生气汤教案反思篇一

今天和哥哥弟弟一起看了《生气汤》这本书，哥哥弟弟的感
受挺深，他们很喜欢这本绘本，我想故事情节和精美的画面
都是强烈吸引他的原因，对书中的画面看的比较仔细。

前面的几页都在交代霍斯生气的原因，文字里说是没答上题、
有个女孩写来情书、被一头母牛踩了脚、珍珠阿姨来接他、
汽车差点压死三条狗，等等。单从文字上看，这些应该都不
至于让霍斯怒火冲天。再仔细看看画面，我们可以判断霍斯
应该是个在人前比较内向的孩子，当琳达给他情书时，他居
然躲在桌子下面一手捂着半边脸。但他又是个特别在乎别人
看法的孩子，在没有被他捂住的另半边脸上，圆睁大眼。在
学校里，霍斯的身后总有个梳着分头的小男孩，从他头顶铅
笔的样子看就知道有多淘。这个男孩在霍斯”出丑“时，总
是不失时机地扮鬼脸……这些细节留意得越多，就越能体会
霍斯所面临的压力和他当时的心情。

霍斯踩花、不回答、发出怪声、倒在地上，显得不讲理又不
听话。妈妈虽不像读者从头知道小孩经历什么事，却也没有
急着要求解释或教训责骂。她意会到”情绪“是细微却实在
的东西，必须把握当下情境去认真对待。她巧妙地运用小孩
的好奇心，让小孩子动站起来、靠过来、跟着大人做。她让
霍斯尖声大叫、吐舌头、敲打、喷火，换言之，她及时提供
小孩适当安全的发泄管道，防止正常的负面情绪演变成真正
具伤害性的行为。她知道当小孩满腹怒火时，恐怕说不出、



听不进、也学不会什么道理。霍斯需要先确定自己的.”坏情绪
“被了解了，所以他需要的第一个讯息不是道理，而是接纳。
妈妈的汤，适时保护他的安全感。当母子肩并肩站在同一线
上，沟通与教育才会真正开始。

哥哥弟弟读过后，知道生气了不要压抑自己，要适当地释放，
知道用别的方法也可以释放不好的情绪，可以说这也是他们
感受比较深的一本书！

我觉得我们每个人每天都会遇到一些不开心的事情，有的是
别人惹的，有的是自己情绪不好，想发火，想找事，想生气
的时候，可以学学霍斯的妈妈，来做一碗”生气汤“.那样释
放了自己一肚子的不满和怨气，就会很快开心起来，而且不
好的情绪释放出来，也不会把不高兴”传染“给别人。我觉
得只要是能释放情绪的方法都可以，比如：对着房间大声吼
几声，听听音乐使劲蹦一会，要不使劲摔摔毛绒玩具，.哈哈，
一样也会开心的。

总之，生气了，煮一锅”生气汤"吧，把自己的怨气释放出来，
开开心心的过每一天！

幼儿园生气汤教案反思篇二

活动目标：

1、引导幼儿仔细观察画面，借助画面细节及符号理解绘本内
容，获得相关的新经验。

2、通过“猜测——阅读”，让幼儿了解故事的主要情节以及
感受故事主人公的情感变化。

3、通过讨论，帮助幼儿寻找、总结处理“生气”这一消极情
绪的若干方法。



活动准备：每人一本绘本《生气汤》

活动过程：

一、引导幼儿阅读封面，引起翻页的兴趣。（教师与幼儿均
坐在地板上，幼儿围成半圆状）

1、引导幼儿逐字读书名“生气汤”，让幼儿谈谈看到或听到
书名的感受。

师：“请小朋友们仔细观察一下这些字的线条与你平时看到
的字的线条有什么不一样？看了这些线条你有什么感受？”
部分幼儿回答。

师：“这本书的名字叫做生气汤，听了这个书名你又有什么
样的感受？”……

2、请幼儿猜测为什么要煮“生气汤”，引起阅读的兴趣。

师：“你觉得这会是怎样一个故事呢？”幼儿自由讨论，讲
述。

师：“为什么要煮生气汤呢？”带着问题开始翻页。

二、让幼儿翻页，通过“猜测——阅读”的方式，了解
煮“生气汤”的原因。

1、教师讲解故事的扉页以及第二页。通过引导幼儿观察画面
中的小物品，猜测这些小物品的作用。

师：“请问这是什么？它会有什么作用呢？”（边指图片边
提问，只要求幼儿思考不要求回答，养成幼儿带着问题看书
的习惯）。

师：“请问这是什么？它又会有什么作用呢？”



2、教师讲解故事的前半段。借助理解画面的细节，感受小主
人公的情绪变化，并与幼儿一起完成情绪变化表。

教师讲一页故事内容，提一些相关问题，帮助幼儿理解故事
内容。

……

师：“你有什么不懂的字词吗？”（解释“一箩筐”“不如
意的事”）

……

师：“你觉得霍斯现在的心情是怎样的？”（类似提问，了
解霍斯的心情变化）

师小结，完成情绪变化表前半部分。（让幼儿讲述霍斯这一
天经历的事，并说出霍斯的心情是如何变化的。）

3、总结煮“生气汤”的原因。

师：原来，这一天霍斯经历了很多令他不愉快的小事，最后，
霍斯生气了，为了使霍斯开心起来，妈妈建议来煮生气汤。

4、请幼儿猜测“生气汤”的煮法，引起新的阅读兴趣。

师：“有谁知道生气汤的煮法吗？”幼儿讨论，自由讲述。

师：“现在，请小朋友们自己将图画书的后半部分看完，并
找一找煮生气汤的方法，看看它和你想的一样不一样？”

三、让幼儿先看图画书，通过“猜测——阅读”的方式，体
验寻找答案的乐趣。



1、教师讲解故事的后半段。借助观察小主人公的面部表情等，
感受小主人公情绪的再次变化，并与幼儿一起完成情绪变化
表。

师：“看完了后半部分，有谁能来说一说生气汤的煮法？”
幼儿回答问题。

教师根据幼儿回答，对照图画书的内容，帮助幼儿梳理煮汤
的方法以及煮汤时霍斯的情绪变化，完成情绪变化表后半部
分。

2、引导幼儿观察图片，找出扉页以及第二页中的小物品，明
确这些物品的作用。

师；“你知道这些小东西的作用了吗？”

师小结：原来这是一把汤勺和一只锅，他们不仅是煮汤用的
工具，更是帮助霍斯消除火气的重要工具。

3、总结“生气汤”的做法。

四、教师帮助幼儿整理故事的主要情节（借助情绪变化表）。

五、幼儿讨论、总结处理“生气”这一消极情绪的若干方法。

师：“你生气的时候，是用什么办法使自己高兴起来的
呢？”……展开阅读全文

延伸：引导幼儿关注故事中的“故事”。

师：“其实，从霍斯回到家开始，一直有一个小伙伴在陪伴
他，你们知道它是谁吗？”

幼：“小狗。”



师：“下次，让我们一起再来看看有关这只小狗的故事
吧！”

幼儿园生气汤教案反思篇三

1、利用情景画面引导幼儿阅读、理解故事情节。

2、能够复述故事大概内容。

3、学会一些生僻词句。

（二）活动准备

一本《生气汤》绘本

生气汤封面图画若干

舒缓音乐

快节奏音乐一份

（三）活动过程

1、导入环节

（1）首先放舒缓的音乐，让幼儿随意做好。出示一个快乐的
表情娃娃，请小朋友们思考最开心的事并和大家分享。

（2）再放快节奏的打击乐，让幼儿固定做好。出示一个愤怒
的表情娃娃，请小朋友们思考最生气的事并和大家分享。

2、讲故事

（3）听故事：



a、先引导幼儿将绘本前半部分（霍斯所有生气的事情）看一
遍，

b、让大家讲讲有没有和故事里霍斯的烦恼一样的例子，请小
朋友齐来分享。

c、再与孩子一起把后半部分看完，询问他们生气时妈妈爸爸
是怎么做的。

（4）寻找不生气的好方法：讨论：生气好不好？哪些事不该
生气？怎样做才能不生气呢？

（四）活动结束

教师总结幼儿发泄情绪的方法，帮助幼儿学会用正确的方式
排遣坏心情。

（五）课后延伸

请幼儿们把绘本故事讲给自己的爸爸妈妈听，让爸爸妈妈也
学着来煮“生气汤”。

幼儿园生气汤教案反思篇四

活动目标：

1、通过故事及谈话掌握一些缓解、转移不良情绪的方法。

2、培养豁达开朗的性格。

活动准备：

与故事相关的图片。



活动过程：

一、谈话导入

小朋友，你们平时遇到过生气的事吗？你用什么方法消气的？
（请个别幼儿讨论）

今天啊，有个小朋友很不开心，妈妈给她想了个好主意，我
们一起来听听看，妈妈想了个什么好办法。

二、欣赏故事《生气汤》。

（教师看图讲述）并进行相关的提问

1、霍斯为什么不开心，他不开心的时候做了什么？

2、妈妈做了什么？为什么煮汤？

3、最后霍斯还生气吗？为什么？

三、谈话讨论：怎样会让自己变的'快乐。

1、幼儿结合自己的已有经验讨论怎样让自己变的开心，教师
加以引导。

2、教师小结：生气并不是一件坏事，人人都有生气的时候，
如果你有不高兴的事生气了，可以哭一哭、叫一叫、不再生
气，也可以把生气的事告诉老师、小朋友、爸爸妈妈，他们
会劝你安慰你，你的心里会好受些，你还可以吃点东西、玩
玩玩具、看看电视。如果别人惹你生气，你就要想想别人对
你好的时候，这样就会原谅别人，就会消气，变得快乐，身
体也就会更健康了。如果你经常生气又不消气，就会影响你
的身体健康。

教学反思：



生气是当人遇到不称心、不如意或对不合理现实的一种情绪
反应。一般来说，生气应该是正常的情绪反应，但若幼儿遇
事经常生气，而且将生气作为对外界的一种经常性的持久的
反应，那就是不正常的行为了。经常生气、发脾气的孩子一
般心胸比较狭窄，自我中心相当严重。随着年龄的增长大班
幼儿“生气”这一现象也比较明显起来，关于“生气”“不
开心”这一话题，大班幼儿已有经验还是比较丰富的。

因此，我设计了“生气汤”这一活动，意在教幼儿学会缓解、
转移不良情绪的方法，用微笑去面对生活，培养幼儿的自我
控制能力。本活动以谈话为主，结合幼儿的已有经验，让幼
儿在自己的生活中找话题。中间穿插故事《生气汤》意在引
导幼儿生气时，可以转移注意力，从而让自己开心起来。本
活动目标明确，但活动环节设计趣味性不够强，因此仍需进
一步改进。

幼儿园生气汤教案反思篇五

生气是当人遇到不称心、不如意或对不合理现实的一种情绪
反应。一般来说，生气应该是正常的情绪反应，但若幼儿遇
事经常生气，而且将生气作为对外界的一种经常性的持久的
反应，那就是不正常的行为了。经常生气、发脾气的孩子一
般心胸比较狭窄，自我中心相当严重。随着年龄的增长大班
幼儿“生气”这一现象也比较明显起来，关于“生气”“不
开心”这一话题，大班幼儿已有经验还是比较丰富的。

因此，我设计了“生气汤”这一活动，意在教幼儿学会缓解、
转移不良情绪的方法，用微笑去面对生活，培养幼儿的自我
控制能力。本活动以谈话为主，结合幼儿的已有经验，让幼
儿在自己的.生活中找话题。中间穿插故事《生气汤》意在引
导幼儿生气时，可以转移注意力，从而让自己开心起来。本
活动目标明确，但活动环节设计趣味性不够强，因此仍需进
一步改进。


